五

制

协会

高层次

竞争

高质

量升

级

河北景县传

统钟表行业在传

承工艺的同时,融

合西洋古典钟和

中国传统工艺品

的特点,生产400

多个品种的工艺

钟,销售至30多

日,河北一家古典

钟业有限公司的

工人在调试圆亭

(李晓果/摄)

钟表。

图为7月27

个国家和地区。

者

2020年7月31日 星期五 总第7773期 第4832期

今日8版

财政部网站发布统计数据显示:

6月份国企营业总收入同比增长7.1%

本报讯 7月23日,财政部网站发布统计数据显示,6月份,全国国有企业及国有控 股企业营业总收入、利润总额年内首次实现月度同比增长,其中利润同比增长6%,国有 企业营业总收入较去年同期增长7.1%。1—6月,主要经济效益指标同比降幅进一步收 窄,经济运行回升态势进一步巩固。

■ 国务院国有资产监督管理委员会举办 中国轻工业联合会主管主办

■ 国内统一连续出版物号 CN 11-0057 ■ 代号 81-9 ■广告经营许可证:京丰工商广字第 0054 号

走向我们的小康生活

新房 新家 新生活

本报记者 李俊文 □ 李晓玉

"想都不敢想,我们一家子还能在城 里住上楼房,感谢党的好政策"。牛彪的 妻子张润香回想起搬进新家时十分感

牛彪是山西交城县洪相乡范家庄村 的建档立卡户,因骨股头坏死,无法干重 体力工作,靠着几亩薄田,还要抚养两个 上学的孩子,日子过得紧巴巴的。

"每年一到雨季,我就担心大雨引发 山体滑坡压垮窑洞。"牛彪说,那时他们 一家四口人只能挤住在两间破旧的土窑

2018年10月25日这一天,在牛彪一 家的心里,成为了永恒的记忆。

那天,一家人从村委主任张兴斌手 中接过新房钥匙后,在喜庆的鞭炮声 中,告别居住了多年的破旧土窑洞,搬 进了位于县城梁家庄的易地扶贫搬迁 集中安置小区内,住上了宽敞明亮的新

"易地搬迁政策就是好,我们只花了 6000多元,就在城里有了80多平米的楼 房。"牛彪说。

搬进新居是脱贫群众开启美好生活 的第一步,如何实现搬得出、稳得住、能 致富的目标,交城县脱贫攻坚驻村工作 队开始了不懈探索。

走进范家庄村的一片洼地,去年种 植的芍药苗已经长到十几厘米高,一棵 棵苗儿正含羞带露,迎风招展,将这个深 山小村庄装扮得更加美丽。

"预计3-5年后,这里的荒山荒坡将 变成'金山银山'"牛彪兴奋的说。



2016年,范家庄村大力发展中草药 产业项目,成立合作社流转土地1000亩 种植芍药,虽然村里人都不看好,但牛彪 暗下决心一定要种好芍药,他主动加入 了合作社,同时还说服、带领20余名贫困 户一起加入到金圪垛农林牧专业合作社

除了种植芍药,闲暇之际,牛彪还在 县城里找了一份零工。"现在我老婆在一 家加油站上班,一个月能挣1000多元, 我现在开挖机,一个月也有近2000元的 收入,而且两个孩子上学都享受了雨露 计划,上学问题不用发愁了……"

如今的牛彪,通过合作社种植芍药 的分红、务工收入,每年收入可以达到 三、四万元,俨然成了村里的脱贫励志

山西省岚县界河口镇会里村的贾引 民也住上了新房。新房与老房相邻,二 者形成鲜明对比,两间房子也成为贾引 民生活变化的见证者。

贾引民有7个弟兄姊妹,他是家里 的老大。由于家里条件困难,一直单身 的贾引民,在44岁时随弟弟迁到岚县界 河口镇会里村,靠种地勉强维持生计。

"今年我在合作社种沙棘,已经有 2000多元的收入了。"贾引民满心欢喜 地告诉记者。

在2015年, 岚县探索实施购买式造 林,通过大力推进生态与生计并重、增绿

与增收双赢,带动贫困户脱贫增收。贾 引民所在的会里村率先成立了造林专业 合作社,并鼓励贫困户加入生态造林合 作社参与种植,通过劳动致富脱贫。

"2016年,我加入了我们村的造林 合作社,跟着大家伙儿一起在山上挖坑 种树。那时的我虽然已经60多了,但干 一天合作社还给我一百块钱。参加合作 社的第一年,我就挣回了6000多元。出 去一天就能挣回一袋白面钱,这心里呀, 别提有多高兴了。"贾引民说。

除了种树收入,合作社还会给参与 种植的48户社员,每户每年300元的固 定分红。像贾引民这样的五保户,一年 还能享受5800元的贫困户补贴。在合 作社的务工收入和分红,以及国家的其 他政策性补助,让贾引民不仅实现了脱 贫,还住上了崭新的房子。

在加入合作社的第二年, 贾引民的 生活又有了新变化。经过村里人的牵 线,贾引民和现在的老伴李二女走到了

"党和国家的扶贫政策好,让我这个 老头也过上了想都不敢想的幸福生活, 家里的电冰箱和洗衣机都是新买的,现 在只想和老伴健康安稳的过好余下的每 一天。"贾引民感慨地说。

如今,已经70岁的贾引民和老伴经 常会一起到地里种菜,一起遛弯,这让 村里的乡亲们都感受到了他们的幸福。

在牛彪的新家中,洗衣机、电视机、 电冰箱等家用电器摆放得整整齐齐,窗 台上的几盆杜鹃花正争相绽放。沐浴着 扶贫政策的东风,牛彪一家对未来生活 充满了希望。

本报讯(实习记者解磊)7月21日,中国五金 制品协会、企业标准"领跑者"工作委员会共同主办的 领跑者标准发布会线上召开,集中发布了《"领跑者" 标准评价要求 家用燃气快速热水器》《"领跑者"标准 评价要求 家用燃气灶具》《"领跑者"标准评价要求 吸油烟机》《"领跑者"标准评价要求 集成灶》四项标 准。

据了解,企业标准"领跑者"是落实国家质量强国 和高质量发展战略的一项具体行动。2018年6月,经 国务院批准,市场监管总局、发改委、科技部、工信部 等八部委联合发布《关于实施企业标准"领跑者"制度 的意见》。中国五金制品协会表示,领跑者标准在制 定时,按照核心指标高于国家标准及行业标准的原 则,制定出评判产品的关键技术指标和创新性指标, 并鼓励领军者不断掌握创新性指标,有竞争力的技 术,以这种高层次的竞争推进行业的质量升级。为了 筛选出行业中的佼佼者,形成"生产看领跑""消费选 领跑"的概念,领跑者标准具有较高的优越性,特别是 在行业企业重视,消费者高度关注的,消费升级急需 的关键指标上做出了较大的提升。

中国五金制品协会相关负责人说,标准的出台只 是建立领跑者制度的第一步,下一步,协会还将按照 该标准的指标要求通过第三方权威检测机构进行检 测,对检测结果进行排序,形成各品类单指标排行榜 和综合指标的"领跑者"。标准"领跑者"标准和产品 的排行榜和"领跑者"直接面向社会发布,让消费者看 到国家层面、权威机构评价下的产品"英雄榜",有了 消费的明确参考依据;龙头企业有了衡量标准,行业 企业之间也有了更加准确的认知,行业得以树立真正 的、有价值的行业标杆,形成更加健康的"比、学、赶、 超"良性竞争,更好地发挥出消费需求的引领带动作 用,实现"生产看领跑、消费选领跑"的市场氛围。进 人"领跑者"名单的产品可以自愿申请免费粘贴"领跑 者"标识,方便消费者和采购商查询产品有关指标数 据并比对选择。

据了解,企业标准"领跑者"系统工作,正在五金 行业中持续推进,在目前的四项标准发布之后,《"领 跑者"标准评价要求 淋浴房》《"领跑者"标准评价要 求 整体橱柜》《"领跑者"标准评价要求 剃须刀》《"领

跑者"标准评价要求 金属保温杯》《"领跑者"标准评价要求 压力锅》五项 标准已经成立起草组。

在未来的3-5年中,标准"领跑者"评价将作为五金标准化领域一项 重要的质量提升工作,在全行业各个品类全面铺开,为促进五金行业消费 升级和行业高质量发展起到重要推动作用。

河北景县出产的古典钟表

远销30多个国家和地区

记者从中国国家铁路集 团(以下简称国铁集团)获悉 7月24日10时,75028次中欧 班列满载着41车服装、鞋、袜 等商品,从中国铁路西安局集 团有限公司新筑站开出,由二 连浩特口岸出境,途经蒙古 国、俄罗斯,预计12天左右到

是西安局集团公司首次开行 西安至基辅中欧班列。 西安至基辅中欧班列的 开行,将进一步拉近西安和基 辅的时空距离,促使中欧班列 更好地辐射东欧地区,为陕西 打造内陆改革开放高地、中欧 班列集结中心,大力发展枢纽

达乌克兰首都基辅。据悉,这

添活力。 目前,西安局集团公司开 行的中欧班列已达15国45个 城市,开行线路15条。该局集 团公司与西安海关等部门合 作,开辟中欧班列绿色通道, 实现全流程无纸、无人自动验

打

造

陆

济

再

活

力

经济、门户经济、流动经济再

放作业。 西安局集团公司充分发 挥区位优势,积极利用"班列+ 口岸+保税"的政策,支持中欧 班列开展跨境电商、快件、邮 件运输业务。今年上半年,该 局集团公司中欧班列开行量、 货运量、图定班列开行量等指 标稳居全国前列。其中,他们 开行中欧班列1667列,是去 年同期的2倍;运送货物总重 130.1万吨,是去年同期的1.9 倍。 (王 紫)

本报新闻职业道德监督岗 电话:(010)67604554 67604747

全国"消费促进月"活动9月举行

本报讯 商务部网站消息,为深入 贯彻落实党中央、国务院关于实施扩 大内需战略、扎实做好"六稳"工作、全 面落实"六保"任务的决策部署,抓细 抓实《国务院办公厅关于加快发展流 通促进商业消费的意见》(国办发 [2019]42号)、《商务部关于统筹推进 商务系统消费促进重点工作的指导意 见》(商消费发[2020]82号)等文件落 地见效,商务部将组织各地利用"金九 银十"的传统消费旺季,举办2020年 全国"消费促进月"活动。

据悉,2020年全国"消费促进月"活 动将在全国31个省(区、市)的百座大 中城市,组织万家重点企业、主要电商 平台,共同举办线上线下深度融合、商 品服务同步促销、商旅文游购娱一体的

"1+N"系列促消费活动,进一步释放被 抑制、被冻结的消费需求,为全年消费 加速回补注入新动能;进一步优化市场 供给,提品质、增品种、创品牌、优服务, 促进消费持续升级;进一步激活消费市 场人气,加快推进商业秩序全面恢复, 畅通国民经济良性循环,更好满足人民 日益增长的美好生活需要。

据了解,2020年全国"消费促进月" 活动整体命名为"百城万企促消费";活 动时间为9月9日—10月8日;活动统 一口号是"乐享消费 美好生活"。"百 城"是指以各地常住人口在100万以上 的城市,以及各地社会消费品零售总额 和增速排名靠前的城市为主体;而"万 企"是指由商务部组织各大电商平台、 省级商务主管部门组织地市及相关商 (协)会推荐商品服务优、信誉口碑好、 活跃用户多、吸聚效应强、促销经验足 的零售、餐饮、电商等各类企业组成,统 一开展促销、引导、宣传活动;"1+N"为 1场全国"消费促进月"活动启动仪式, 以及多个地区、不同主题的促消费系列 活动。

商务部要求,"消费促进月"活动要 做好重点资源遴选推荐、抓实各项活动 实施落地、强化活动成效量化统计等三 项重点工作任务,并提出了加强组织领 导、协作联动、宣传引导、防疫安全、对 接报送等五项保障措施。通过接续全 年、辐射全国覆盖城乡、涵盖全域、面向 全渠道等,联动各地、协同各方,共同打 造与常态化疫情防控相适应的、开放创 新的消费促进新平台。

好出口退税政策,从增进出口退税便利

化、加快出口退税速度等方面推出一系列

极开通出口退税绿色通道,推行出口退税

"网上办""无纸化"等"非接触式"办理,持

续提升出口退税平均办理时间,跑活企业

业资金加速流转。据统计,自2月10日推

行出口退税事项"非接触式"办理以来,全

国约30万户企业通过"非接触式"方式办

新办出口企业享受到了"容缺"办理的服

务红利,取得退(免)税近100亿元,切实

降低了办税成本,将资金及时"盘活"到企

税务部门持续优化税收营商环境,在企业 的涉税负担上做"减"法,在涉税红利上做

"加"法,努力让沉睡资金在企业中"活"起

来,撬动外贸企业的竞争力和市场活力

为加快退税速度,各地税务部门积

"非接触式"办税安全高效,帮助企

此外,上半年,全国共有约1.1万户

中国税务学会副会长李万甫表示,

举措,促进出口退税提速增效。

上半年全国出口退税8128亿元

有效减缓外贸企业资金压力

中国外贸出口自4月份起连续三个 月保持同比正增长,在这一变化的背后, 税收力量发挥了重要作用。

记者从国家税务总局了解到,上半 年全国累计办理出口退(免)税8128亿 元,有效减缓出口企业资金压力,降低出 口企业资金成本。

政策加码 助力外贸企业渡难关

新冠肺炎疫情暴发以来,国家出台 了提高出口退税率、支持出口转内销等一 系列帮扶政策,帮助外贸企业渡难关、保 市场、保订单。

今年3月,国家税务总局会同财政部 联合发布《关于提高部分产品出口退税率 的公告》,提高1464项产品出口退税率。 其中,有1084项产品的出口退税率提高 到13%。税收新政第一时间为企业发展 注入"活水"。

"这次国家提高部分产品出口退税 率,我们公司生产的砂布、砂纸等产品都 可以受益,退税率由10%调整为13%,今 年上半年增加出口退税额100多万元,对 公司来说帮助很大。"山东博世磨具实业 有限公司财务负责人陈晓明说。

"7700多万元的出口退税款很快就 到账了,在这种特殊时期及时缓解了我们 的资金压力,让我们有更大的底气应对疫 情挑战。"东莞市德普特电子有限公司财 务总监于建明说。

据统计,截至6月底,全国已有近2.5 万户出口企业享受到了此项政策红利,为 外贸企业提供了强大的支撑力量。

退税提速增效 非接触式+容缺办理

上半年,税务部门帮助企业用足用

业手中。

的资金流。

理退(免)税6296亿元。

(李金磊)

●新闻热线传真:67604999

● 印刷:人民日报印刷厂

• http://www.xfrb.com.cn ● 照排:网络照排中心





搜狐新闻客户端

消费日报微信公众平台

《消费日报》搜狐新闻客户端订阅流程:

步骤一:扫码下载搜狐新闻客户端 步骤三:选择"添加订阅"后搜索"消费日报" 步骤二:打开应用点击上方"订阅" 步骤四:点击右上角"+关注"即可

●社长、总编辑:李振中 ●副社长:刘和清 ● 副总编辑:刘 丁 王燕华 赵 曦 ● 主编:赵 曦 ● 实习编辑:暴梦川 ● 消费日报社出版 ● 北京市丰台区定安东里20号楼 邮编:100075 ● 监督电话:67604747 ● 总编室:67605115 ● 广告处:67604888 ● 发行处:67604545